
ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ, ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ 

 

Οι Κανονισμοί Λειτουργίας της Κυπριακής Ακαδημίας Επιστημών, Γραμμάτων 
και Τεχνών εγκρίθηκαν ομόφωνα από την Ολομέλεια της Βουλής των 
Αντιπροσώπων στις  5 Απριλίου 2019.  

Η Ιδρυτική Επιτροπή της Κυπριακής Ακαδημίας Επιστημών, Γραμμάτων και 
Τεχνών αποτελούμενη από τους Καθηγητές Λουκά Γ. Χριστοφόρου, 
Χριστόφορο Πισσαρίδη, Κυριάκο Νικολάου και Βάσο Καραγιώργη,  συνήλθε 
την Τετάρτη 10 Απριλίου 2019 και εξέλεξε τα 12 Ιδρυτικά Μέλη της Κυπριακής 
Ακαδημίας Επιστημών, Γραμμάτων και Τεχνών, σύμφωνα με τον περί της 
Κυπριακής Ακαδημίας Επιστημών, Γραμμάτων και Τεχνών Νόμο του 2017. 

 Οι εκλεγέντες είναι οι ακόλουθοι:  

Στην Τάξη των Θετικών Επιστημών  

Καλογήρου Σωτήρης, Κωστρίκης Λεόντιος, Παπανικόλας Κώστας, 
Πολυκάρπου Μάριος  

Στην Τάξη των Γραμμάτων και των Τεχνών  

Μιχαηλίδης Δημήτριος, Μουζάλα Έλενα, Ριζοπούλου- Ηγουμενίδου 
Ευφροσύνη, Χαραλαμπίδης Κυριάκος  

Στην Τάξη των Ηθικών, Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών 

 Αιμιλιανίδης Κ. Αχιλλεύς, Δημητρίου Ανδρέας, Ζένιος Σταύρος, Φωτίου 
Σταύρος  

 Με την εκλογή των 12 Ιδρυτικών Μελών σηματοδοτήθηκε και η έναρξη της 
λειτουργίας της Ακαδημίας. 

Η Ολομέλεια της Κυπριακής Ακαδημίας Επιστημών, Γραμμάτων και Τεχνών, 
12 Ιδρυτικά Μέλη και  4 Μεταβατικά Τακτικά Μέλη,  την Παρασκευή 10/5/2019  
εξέλεξε τη Μεταβατική Διοίκηση της Ακαδημίας, ως ακολούθως: Πρόεδρος: 
Λουκάς Γ. Χριστοφόρου, Αντιπρόεδρος: Ευφροσύνη Ριζοπούλου-
Ηγουμενίδου, Γενικός Γραμματέας: Αχιλλεύς Κ. Αιμιλιανίδης, Μέλη: Μάριος 
Πολυκάρπου - Σταύρος Ζένιος 

 

Η Κυπριακή Ακαδημία Επιστημών, Γραμμάτων και Τεχνών έγινε ομόφωνα 
δεκτή ως μέλος του Επιστημονικού Γνωμοδοτικού Συμβουλίου Ευρωπαϊκών 
Ακαδημιών (European Academies Science Advisory Council, EASAC), κατά τη 
σύνοδο του EASAC στο Ζάγκρεμπ στις 14.11.2019, στην οποία συμμετείχαν ο 
Πρόεδρος της Ακαδημίας, Ακαδημαϊκός  Λουκάς Γ. Χριστοφόρου και ο 
Ακαδημαϊκός Κώστας Παπανικόλας, ο οποίος  είναι ο πρώτος εκπρόσωπος της 
Ακαδημίας στο EASAC. Το EASAC ιδρύθηκε το 2001 στη Βασιλική Σουηδική 



Ακαδημία και απαρτίζεται από τις εθνικές ακαδημίες επιστημών των κρατών 
μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στόχος του είναι η προώθηση της 
συνεργασίας των ευρωπαϊκών ακαδημιών μεταξύ τους και η παροχή 
επιστημονικής συμβουλευτικής στήριξης στους φορείς χάραξης της 
ευρωπαϊκής πολιτικής. Παράλληλα, το EASAC δίνει τη δυνατότητα στις εθνικές 
ακαδημίες να εκφράζονται συλλογικά.  

Η ένταξη της Κυπριακής Ακαδημίας Επιστημών, Γραμμάτων και Τεχνών στο 
EASAC, λίγους μόλις μήνες μετά την σύστασή της, της παρέχει τη δυνατότητα 
να εκπροσωπείται επίσημα και ενεργά σε μία από τις κύριες ευρωπαϊκές 
ενώσεις Ακαδημιών. Με τον τρόπο αυτό εκπληρώνεται ένας από τους 
ιδρυτικούς της σκοπούς για συμμετοχή στις διεθνείς και ευρωπαϊκές ενώσεις 
Ακαδημιών, στις οποίες πριν την ίδρυση της Κυπριακής Ακαδημίας Επιστημών, 
Γραμμάτων και Τεχνών, η Κυπριακή Δημοκρατία ήταν από τις ελάχιστες 
ευρωπαϊκές χώρες που δεν συμμετείχε.  

Η Κυπριακή Ακαδημία στεγάζεται προσωρινά στο κτίριο της οδού 
Φανερωμένης 60-68  στη  Λευκωσία. 

 

 

 

 


